

ACTA N° 03 CONCEJO MUNICIPAL

SESION ORDINARIA. En Pichilemu, a 22 días del mes de enero de 2016, siendo las 09:15 hrs., se da inicio a la Sesión del Concejo Municipal, presidida por el Alcalde Sr. Roberto Córdova Carreño y con la asistencia de los Concejales Sres.: Mario Morales Cárceles; Andrea Aranda Escudero; Hugo Toro Galaz; Pedro A. Polanco Contreras; Marta Urzúa Púa y Felipe Bustamante Olivares.

Actúa de Secretaria y Ministro de Fe, la titular de la Secretaría Municipal, Sra. Fanny Rebolledo Lizana.

TEMARIO

- 1.- Lectura de acta anterior.
- 2.- Lectura de correspondencia.
- 3.- Modificación Presupuestaria
- 4.- Varios.

1.- LECTURA DE ACTA ANTERIOR

Se dá lectura al acta N° 02 de la sesión ordinaria celebrada el día 15 de diciembre de 2015 siendo aprobada por con la observación del Concejales Mario Morales Cárceles en la página N° 10 agregar luego del Cerro de La Cruz "Santa Teresita"; además de agregar que "reitera la solicitud del Móvil Dental" y con la abstención de la Concejala Sra. Andrea Aranda E. que no estuvo presente en dicha sesión.

2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA

Se dá lectura a la siguiente correspondencia:



a).- Memorándum N° 34 del Jefe del DAEM de fecha 20 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, remite para análisis y aprobación de Concejo "Reglamento Interno Provisional de los Establecimientos Educacionales Municipales de Pichilemu".

- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si los Profesores saben del Reglamento.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si lo tenemos que aprobar hoy, ya que quiere analizarlo con mayor detenimiento.
- **Alcalde**, manifiesta que no, puede quedar pendiente para la próxima sesión del mes de febrero.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si se les puede enviar una nota a los Profesores para saber si están de acuerdo.
- **Alcalde**, manifiesta que se encuentran de vacaciones por lo que es muy difícil que recepcionen correspondencia.
- **Concejala Sra. Marta Urzúa Púa**, consulta por lo profesores rurales.

Se acuerda dejar pendiente la aprobación del "Reglamento Interno Provisional de los Establecimientos Educacionales Municipales de Pichilemu", para la sesión de Concejo del día 05 de febrero de 2016.

b).- Nota de Concejales Señores Mario Morales C., y Felipe Bustamante O. de fecha 19 de enero de 2016 a la Empresa ESSBIO S.A., consultan si aguas vertidas por la Planta de Tratamiento a la Laguna Petrel pueden ser utilizadas para riego de calles y áreas verdes de la comuna y de ser efectivo poder solicitar las autorizaciones correspondientes.

- **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, manifiesta que lo que pretendemos es que se modifique la decisión para poder utilizar esas aguas que serían en beneficio de la comuna.



- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, manifiesta que la idea es buena, pero la consulta a quién le pertenece el agua.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, señala que a ESSBIO, porque la resolución de calificación ambiental dice que debe ir a la Laguna.

c).- Memorándum N° 16 del Encargado de Rentas de fecha 22 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, remite para análisis y aprobación de Concejo traslado de Patente de Expendio de Bebidas Alcohólicas a nombre de Alejo Piña Vargas, Giro Minimercado, Clase H, desde Av. Cáhuil S/N° a Av. Comercio N° 2241, local 5.

El Concejo aprueba por unanimidad el traslado de patente de expendio de Bebidas Alcohólicas, Clase H presentada.

d).- Memorándum N° 106 de la Directora de Desarrollo Comunitario de fecha 21 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, remite para análisis y aprobación de Concejo programa comunitario denominado "Operativo de Peluquería Vuelta a Clases 2016", por un monto total de M\$ 1.500.-

- **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, consulta si hay algún resumen del operativo realizado el año pasado.
- **Alcalde**, informa que se atendieron alrededor de 150 niños, pero el año pasado se empezó muy tarde; para este año se tiene proyectado atender a unos 250 niños.
- **Concejala Sra. Marta Urzúa Púa**, consulta si los peluqueros deben estar inscritos.
- **Alcalde**, señala que no ya que se buscan peluqueros y se contratan bajo la modalidad de prestación de servicios.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, consulta si están considerados los sectores rurales.
- **Alcalde**, manifiesta que sí y son alrededor de 100 niños.

- **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, consulta si en la distribución de los recursos está considerada la difusión.
- **Alcalde**, informa que se hace vía radio, Facebook y los niños se pasan la información.

El Concejo aprueba por unanimidad el programa comunitario denominado "Operativo de Peluquería Vuelta a Clases 2016" presentado.

e).- Memorándum N° 26 del Administrador Municipal de fecha 21 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, remite para análisis y aprobación de Concejo propuesta de recorrido Adicional de Trasnocche, para el Servicio de Recolección de Residuos Sólidos Domiciliarios, Transporte y Disposición Final en Relleno Sanitario, por un total de \$ 13.190.848.- por los meses de enero y febrero, por cuatro horas de recorrido.

- **Alcalde**, señala que pedimos presupuesto a la empresa para un recorrido nocturno desde las 02:00 am con el fin de retirar la basura del sector centro y evitar los microbasurales que se generan en estos puntos.

- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, señala que conociendo la ordenanza, consulta por qué a esos comerciantes no se le aplican sanciones.

- **Alcalde**, señala que es muy difícil controlar en esos horarios, además que los comerciantes tiran la basura a los negocios de los vecinos, pero igual se le han cursado multas algunos comerciantes, además es difícil mantener a un Inspector de madrugada para la fiscalización.

- **Concejal Sr. Aldo Polanco Contreras**, señala que no es tanta la basura de los comerciantes ya que la basura que más se ve es la que dejan los transeúntes debido a que no hay basureros.

- **Alcalde**, informa que se están instalando basureros.



- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, señala que cree que son muchas horas por las calles.
- **Alcalde**, sugiere que se vote por 3 o 4 horas de recorrido.

El Concejo aprueba por mayoría el recorrido de 4 horas con la votación del Concejal Mario Morales C. y Felipe Bustamante O. por la opción de 3 horas.

Ahora el Sr. Alcalde somete a votación el recorrido Adicional de Trasnocche.

El Concejo aprueba por unanimidad el recorrido Adicional de Trasnocche, para el Servicio de Recolección de Residuos Sólidos Domiciliarios, Transporte y Disposición Final en Relleno Sanitario, por un total de \$ 13.190.848.- por los meses de enero y febrero

- f).- Memorándum N° 44 de la Secretaria Municipal de fecha 21 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, informa que el pronunciamiento del COSOC respecto a nombre de Condominio, calles fue favorable a excepción del nombre de la calle "Punta de Lobos que ya existe", por lo que solicita someter a consideración del H. Concejo Municipal, el siguiente nombre de Condominio y sus calles:

| | | |
|----------------------|---|---------------|
| Nombre de Condominio | : | Vista Lobos |
| Calle | : | Puesta de Sol |
| Calle | : | Amanecer |
| Calle | : | Dunas |

- **Alcalde**, señala que vamos a hacer la mención que deben cambiar el nombre propuesto de Punta de Lobos y someter a votación los otros nombres.

El Concejo aprueba por unanimidad el nombre de Condominio y sus Calles presentado.

g).- Memorandum N° 83 de la Directora de Desarrollo Comunitario de fecha 19 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, remite para análisis y aprobación del Concejo Modificación al presupuesto para la ejecución de la actividad artístico cultural "Pichilemu Celebra El Verano 2016" que se insertará en el Programa de Actividades de Verano 2016 la cual se realizará en conjunto al Consejo de la Cultura y las Artes el día 06 de febrero por un por un monto de M\$ 4.800.-

- **Alcalde**, manifiesta que esta actividad no la teníamos considerada y como el día 6 de febrero no tenemos actividad el Consejo de la Cultura tiene esta actividad, que ellos pagan al artista, y el municipio el resto, que es la ficha técnica para de la banda chilena Sinergia.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, señala que en algún momento habíamos hablado de los show fueran grupos que convoquen a la familia para evitar que los jóvenes cometan desordenes y consuman marihuana.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, consulta si se puede pedir que se cambie al artista.
- **Alcalde**, señala que posiblemente ya está contratado, pero igual lo va a intentar.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, consulta si puede informar de los artistas que se presentaron para la Semana Pichilemina.
- **Alcalde**, informa de los artistas que participaron, además que no va a ver una noche de artistas locales, sino que todos los días habrán artistas locales.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, señala que quiere manifestar las felicitaciones a la DIDECO ya que los artistas que se presentaron están orientados a la familia.

El Concejo aprueba por unanimidad la distribución de los recursos de la actividad artístico cultural denominada "Pichilemu Celebra El Verano 2016" con el comentario del Concejal Sr. Mario Morales C., sobre la posibilidad de cambiar el artista.

21

h).- Carta de Dña. Ximena Canales P. y Ángel Galdámes O., de Agrupación de Cheerleaders de Santa Cruz, de fecha 13 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, solicitan apoyo para alumna del Colegio de la Preciosa Sangre Dña. Yois Vallejos Flores, y que es integrante de la agrupación que dirigen, con la finalidad de que la alumna pueda participar de Campeonato internacional de Cheerleaders que se realizará en el mes de marzo en la ciudad de Orlando, Estados Unidos, en el mes de marzo, el cual tiene un costo aproximado de U\$ 2.800.-

➤ **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, manifiesta que cree que hay que apoyar al igual como se han apoyado a otros jóvenes que han ido a otros lugares a representar a la comuna.

➤ **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, señala que también apoya, al igual como se han apoyado a otros jóvenes.

El Concejo manifiesta por unanimidad la voluntad de realizar un aporte a Yois Vallejos F., para que pueda participar de campeonato en Estados Unidos.

➤ **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, señala que hay que asesorar a los jóvenes para que busquen instancias de apoyo.

➤ **Alcalde**, señala que cree que hay que ver esto por una beca, porque el que hace uso de los recursos, no es la organización sino que la persona y cuando se ocupa a una organización después es un problema, por lo que verá la fórmula mediante una beca y que esta sea de deporte y cultura.

i).- E-mail de Director Regional de Turismo de fecha 14 de enero de 2016 al Sr. Alcalde, solicita participación en Sesión de Concejo a partir del mes de marzo, con la finalidad de exponer la visión y estrategia para el "Desarrollo Turístico para la Región de O'Higgins

Se acuerda la participación para el Director de Turismo para la segunda sesión del Concejo del día 11 de marzo de 2016.

EM

3.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA

Ahora el Sr. Alcalde, explica al Concejo la Modificación Presupuestaria N° 04

MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 04

MODIFICACION N° 1

INGRESOS SUPLEMENTAR

| | | |
|-----------------------|--------------------------------------|---------------|
| 115,05,03,099,001,001 | DE OTRAS ENTIDADES PUBLICAS (SERNAM) | 13,550 |
| | TOTAL | 13,550 |

GASTOS SUPLEMENTAR

| | | |
|-----------------------|--|---------------|
| 215,21,04,004,001,005 | PRESTAC. COMUNIT. - SERNAM (MUNI - SERNAM) | 10,070 |
| 215,22,01,001,001,006 | PARA PERSONAS - SERNAM MJH 2016 | 300 |
| 215,22,04,001,001,004 | MATERIALES OFICINA - SERNAM MJH - MAE 2016 | 400 |
| 215,22,04,007,001,005 | MATERIALES Y UTILES ASEO - SERNAM MJH 2016 | 50 |
| 215,22,04,009,001,003 | INSUMOS REPUEST Y ACCESORIOS COMPUTACIONALES - SERNAM MJ | 300 |
| 215,22,04,014,001,003 | PRODUCT. ELABORADOS CUERO CAUCHO-SERNAM MJH 2016 | 150 |
| 215,22,08,007,001,004 | PASAJES FLETES Y BODEGAJES - SERNAM MJH 2016 | 100 |
| 215,22,09,003,001,005 | ARRIENDO VEHICULOS - SERNAM | 150 |
| 215,22,11,999,001,006 | OTROS - SERNAM MJH 2016 (CUIDADORA) | 30 |
| 215,24,01,999,001,002 | OTROS - CAPITAL SEMILLA (RR. MUNI) | 1,500 |
| 215,29,06,001,001,004 | EQUIPO COMPUTACIONAL SERNAM MJH 2016 (RR. MUNI) | 500 |
| | TOTAL | 13,550 |

MODIFICACION N° 2

INGRESOS SUPLEMENTAR

| | | |
|-----------------------|-----------------------|---------------|
| 115,15,01,001,001,001 | SALDO INICIAL DE CAJA | 29,800 |
| | TOTAL | 29,800 |

GASTOS REBAJAR

| | | |
|-----------------------|--|---------------|
| 215,22,01,001,001,007 | PARA PERSONAS - PICHIL. CELEBRA VERANO 2016 C/CONS. CULTURAL AR | 300 |
| 215,22,04,999,001,008 | OTROS - SEÑALETICAS DE TRANSITO Y TURISTICAS | 5,000 |
| 215,22,08,006,001,001 | SERVICIOS DE MANTENCION DE SEÑALIZACIONES DE TRÁNSITO | 20,000 |
| 215,22,09,999,001,004 | TROS - PICHILEMU CELEBRA VERANO 2016 C/CONS. CULTUR. Y ARTES REGIO | 4,500 |
| 215,24,01,004,001,002 | ORGANIZACIONES COMUNITARIAS -JJ.VV. ALTO RAMIREZ | 2,000 |
| 215,24,01,004,001,003 | ORGANIZACIONES COMUNITARIAS -JJ.VV. ALTO CARDONAL PANILONCO | 13,000 |
| 215,24,01,005,001,002 | OTRAS PERSONAS JURIDICAS PRIVADAS - BOMBEROS PICHILEMU | 4,000 |
| 215,24,01,999,001,003 | OTROS - AGRUP. ARTESANAS MANOS DE MUJER | 500 |
| 215,24,01,999,001,004 | OTROS - CLUB DPTVO PAÑUL | 4,000 |
| 215,24,01,999,001,005 | OTROS - CLUB DPTVO BARRANCAS | 2,000 |
| 215,24,01,999,001,006 | OTROS - ACADEMIA DE CUECA LUIS GONZALEZ | 1,500 |
| 215,24,01,999,001,007 | OTROS -CLUB DE MTB PICHILEMU | 2,220 |
| 215,24,01,999,001,008 | OTROS - COMITÉ VVDA. JUAN PABLO II | 154 |
| | TOTAL | 59,174 |

| | | |
|-----------------------|--|---------------|
| | REBAJAR | |
| 215,24,01,004,001,001 | ORGANIZACIONES COMUNITARIAS | 29,374 |
| | TOTAL | 29,374 |
| | MODIFICACION N° 3 | |
| | INGRESOS SUPLEMENTAR | |
| 115,05,03,099,001,001 | DE OTRAS ENTIDADES PUBLICAS (SENDA) | 18,305 |
| | TOTAL | 18,305 |
| | GASTOS SUPLEMENTAR | |
| 215,21,04,004,001,045 | PRESTAC. SERV. COMUNIT. SENDA 2016 | 17,045 |
| 215,22,01,001,001,008 | PARA PERSONAS - SENDA 2016 | 450 |
| 215,22,04,001,001,005 | MATERIALES OFICINA - SENDA 2016 | 360 |
| 215,22,04,007,001,006 | MATERIALES Y UTILES DE ASEO - SENDA 2016 | 40 |
| 215,22,04,009,001,004 | INSUMOS REPUEST Y ACCESORIOS COMPUTACIONALES - SENDA 2016 | 120 |
| 215,22,04,014,001,004 | PRODUCT. ELABORADOS CUERO CAUCHO - SENDA 2016 | 30 |
| 215,22,07,002,001,008 | SERVICIO DE IMPRESIÓN - SENDA 2016 | 60 |
| 215,22,08,007,001,005 | PASAJES FLETES Y BODEGAJES - SENDA 2016 | 120 |
| 215,22,10,002,001,003 | PRIMAS Y GASTOS DE SEGUROS - SENDA 2016 | 80 |
| | TOTAL | 18,305 |
| | MODIFICACION N° 4 | |
| | INGRESOS SUPLEMENTAR | |
| 115,15,01,001,001,002 | SALDO INICIAL DE CAJA PROYECTOS - PROGRAMAS | 7,095 |
| | TOTAL | 7,095 |
| | GASTOS SUPLEMENTAR | |
| 215,21,04,004,001,048 | PRESTAC. SERV. COMUNIT - PROG. AUTOCONSUMO 2015 | 2,570 |
| 215,22,01,001,001,009 | PARA PERSONAS - PROG. AUTOCONSUMO 2015 | 120 |
| 215,22,03,001,001,003 | PARA VEHICULOS - PROG. AUTOCONSUMO 2015 | 280 |
| 215,22,04,001,001,006 | MATERIALES OFICINA - PROG. AUTOCONSUMO 2015 | 30 |
| 215,22,04,010,001,004 | MATER. PARA MAT. Y REPARC. INMUEBLES - P. AUTOCONSUMO 2015 | 2,960 |
| 215,22,04,012,001,004 | OTROS MATERIALES REPUESTOS Y UTILES DIV - PROG. AUTOCONSUMO. 201 | 360 |
| 215,22,04,015,001,003 | PRODUCTOS AGROPECUARIOS Y FORESTALES - AUTOCONSUMO 2015 | 435 |
| 215,22,04,016,001,002 | MATERIAS PRIMAS Y SEMIELABORADAS - AUTOCONSUMO 2015 MIDEL | 300 |
| 215,22,11,002,001,003 | CURSOS CAPACITACION -PRO. AUTOCONSUMO 2015 | 40 |
| | TOTAL | 7,095 |

El Sr. Alcalde informa que en la Modificación N° 2 donde dice "Gastos – Rebajar" debe decir "Gastos – Suplementar"

- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta por el aporte a la Junta de Vecinos de Cardonal.
- **Alcalde**, informa que es para realizar la Semana Cardonalina ya que están considerando la contratación de un artista nacional de renombre.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si las actividades del SENDA son para el verano.
- **Alcalde**, comenta que es para el año, además informa que la semana pasada hubo una actividad en la playa con el equipo del SENDA Regional.

El Concejo aprueba por unanimidad la Modificación Presupuestaria N° 4 presentada.

4.- VARIOS

- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si se le puede pedir al Jefe del DAEM las metas que propuso y si las cumplió.
- **Alcalde**, señala que tiene que pedir las ya que está cumpliendo un año de funciones en el cargo.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si el Director del LARE también debe cumplir metas.
- **Alcalde**, informa que sí y el comenzó en el mes de marzo.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, señala que es importante que demuestre el cumplimiento de las metas de gestión.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si se hizo la raya de los pasos de cebra de los taxis de la Avenida Ortúzar.



- **Alcalde**, informa que si se pintó el paradero de taxis y también frente al Buenissimo, además informa que desde calle Comercio hacia el sector de Cáhuil le corresponde pintado de paso de cebra y lomos de toro y también limpieza de la franja y lo realiza una empresa que trabaja con Vialidad.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, señala que hay un pasaje en Playa Hermosa hacia el cerro que se cerró completamente.
- **Alcalde**, señala que le pida a los vecinos afectados, que acudan al municipio, para que hagamos una acción en los tribunales ya que ya se hizo una vez y resultó bien, este fue un recurso de protección que se presentó en la corte y nos fue bastante bien, en este caso se debiera apelar que es una calle que ha estado por años al servicio de la comunidad y en ese caso la corte actúa; luego los afectados deben demandarnos civilmente y eso toma mucho rato; por lo que deben venir los vecinos ya que hay que tomar muchos datos que se van a requerir.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si se va a hacer convenio con la clínica.
- **Alcalde**, señala que no es convenio ya que corresponde a una licitación que se va a preparar y se verá en el mes de febrero.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta cuando se resuelven los trabajos de A. Pinto y Costanera y si estos se inician en el mes de marzo.
- **Alcalde**, comunica que el día de ayer “conversó con el Intendente quien me informó extraoficialmente que se solucionó”.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta hasta cuando está cerrada la playa.
- **Alcalde**, informa que la playa no está cerrada lo que está es prohibido bañarse por 24 horas.

- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si ha ido a la Cancha ANFA ya que el pasto está seco.
- **Alcalde**, manifiesta que no, ya que está la empresa trabajando en el drenaje, para lo que tiene 60 días, para realizar la mantención.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta sobre el Pueblito Artesanal.
- **Alcalde**, manifiesta que el municipio no ha hecho el trabajo que nos solicitó Monumentos Nacionales.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta por el diseño de la entrada a Pichilemu.
- **Alcalde**, señala que estamos a la espera de la respuesta del Fondo y me informaron que será positiva.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta por el proyecto de La Puntilla y el Diseño del Bosque Municipal.
- **Alcalde**, informa que el proyecto de La Puntilla se va a licitar los trabajos desde La Caleta a La Puntilla y son el 50% de los trabajos y el compromiso es que se realicen durante este año y el diseño del Bosque Municipal debería estar listo.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta por el regado de las calles.
- **Alcalde**, informa que se licitó el arriendo del camión y hubo una aclaración en las bases y si no hay oferentes haremos una contratación directa.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárcelos**, señala que quiere manifestar el apoyo para el deportista Fernando González que está solicitando recursos para implementos para competir en su especialidad que es mountainbike.

BM

Otro punto, manifiesta que la plaza de la Villa La Alborada no tiene arranque de agua potable.

- **Alcalde**, informa que firmó 3 solicitudes de arranque y al parecer se encuentra la de esta villa.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, consulta por la respuesta de Bienes Nacionales por la sede.
- **Alcalde**, manifiesta que no tiene antecedentes.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, manifiesta que según la L.O.C. de Municipalidades, solicito acuerdo del Concejo para que el Jefe del DAEM y el Director del LARE presenten informe de los resultados de la PSU 2015 ya que creo que no nos fue muy bien y el cumplimiento de las Metas de Gestión, tanto del Jefe del DAEM con el del Director del LARE.

El Concejo se manifiesta en forma unánime que se invite a una próxima sesión del Concejo al Jefe DAEM y al Director del LARE para que se informe de los resultados de la PSU 2015.

- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, consulta si existe alguna novedad al respecto.
- **Alcalde**, manifiesta que con respecto a la PSU dicen que "el hecho de haber eliminado el descuento por preguntas malas, llevó a que esta vez las preguntas fueron más dificultosas.
- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, manifiesta que quiere reiterar la solicitud de invitación a la SEREMI de Bienes Nacionales ya que no ha dado respuesta a las consultas realizadas cuando estuvo en Concejo.
Otro punto, manifiesta la solicitud de especialistas con el Jefe del Departamento de Salud.
Otro punto, consulta que pasa con el tema del PRC por el tema ambiental.

27

Otro punto, en relación al tema de la pesca quiere dejar establecido mi apoyo a nuestros pescadores y dar mi apoyo al trámite legislativo que busca la derogación de la ley de pesca o Ley Longueira del año 2012, que a estas alturas ya viciada y manipulada por algunos Honorables, con votos que fueron comprados por las grandes pesqueras transnacionales; estos Honorables lo hicieron votando a favor de la Ley con antecedentes entregados por estas empresas pesqueras, para que expusieran lo que ellos querían para su beneficio además, de recibir pagos, hechos ya comprobados, y que ha causado un gran daño en nuestra pesca artesanal provincial y evidentemente a nuestros pescadores locales ya que esa ley fue un engaño y una estafa a nuestros pescadores porque los votos fueron pagados y esa ley debe derogarse.

- **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, señala que también se quiere sumar a lo planteado por el Concejal Mario Morales ya que fue una ley viciada.

Otro punto, manifiesta que los vecinos de la Villa Los Cipreses le solicitaron luminarias en la plaza, está el poste y falta el gancho.

Otro punto, consulta si existe la posibilidad de colocar maicillo en el frontis del Hospital donde se estacionan los vehículos.

Otro punto, consulta sobre la posibilidad de tener un tiempo diferido para los jóvenes que barren las calles en A. Pinto ya que aparece mucho papel en la calle.

- **Alcalde**, informa que el barrido de calle empieza a las 05:00 am y el papeleo con la cuadrilla de mujeres empieza a las 8:00, el cual se podría adelantar y que empiecen antes.

- **Concejal Sr. Felipe Bustamante Olivares**, consulta que sabe del Censo Canino.

- **Alcalde**, señala que no tiene antecedentes del tema.

- **Concejala Sra. Marta Urzúa Púa**, señala que quiere agradecer a todo el personal que estuvieron con nosotros, los que me acompañaron y visitaron lo cual se agradece.

Otro punto, comunica que frente a La Caleta hay un olor tóxico para ver que se puede hacer.

- **Alcalde**, señala que había recibido quejas al respecto y lo verá con el Capitán de Puerto.
- **Concejal Sr. Aldo Polanco Contreras**, consulta cuando se ve la licitación del camión para riego de calles ya que la autorización para sacar agua del Fundo está.
- **Alcalde**, reitera que hubo una aclaración de bases.
- **Concejal Sr. Aldo Polanco Contreras**, informa que falta una tapa de cámara en la calle O" Higgins.
- **Alcalde**, informa que se ha reparado en varias ocasiones pero se la roban.
- **Concejal Sr. Aldo Polanco Contreras**, consulta si se hizo el arreglo en el pasaje El Bosque donde vive Dña. Margarita González.
- **Alcalde**, manifiesta que era la instalación de una luminaria, señala que no tiene antecedentes si se realizó el trabajo.
- **Concejal Sr. Aldo Polanco Contreras**, informa que en calle Carrera frente a la casa de la señora Flor Moraga hay una luminaria que está mala.
- **Concejal Sr. Aldo Polanco Contreras**, consulta si se están colocando papeleros en la calle A. Pinto.
- **Alcalde**, informa que se van a instalar y se dejaran fijos para que no se los roben.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta sobre la información del saldo final de caja.
- **Alcalde**, informa que contabilidad requiere realizar la última modificación y se necesita hacer una reunión extraordinaria para el día lunes 25 de enero de 2016.

21

El Concejo acuerda en forma unánime realizar una sesión extraordinaria del Concejo para el día lunes 25 de enero de 2016 a partir de las 17:00 horas.

- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta por los contenedores de vidrios que se instalaron.
- **Alcalde**, informa que es un Convenio con la empresa de Vidrierías Toro y lo único que nos piden es el espacio para instalar los contenedores de vidrio, ellos tendrán personas encargadas de revisar los contenedores cuando están llenos y luego retiran; se instalaron 4 contenedores; en el Supermercado el 9, sector El Llano; Infiernillo y la Villa Mar Azul.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si la gente que limpia la playa deja las botellas en los contenedores.
- **Alcalde**, manifiesta que no ha dado la instrucción debido a que esto empezó el día lunes.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si la idea de la reunión del día lunes es para ver el Saldo Final y la compra de la Tangueria.
- **Alcalde**, manifiesta que sí entre otros temas que están pendientes.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, solicita autorización para reunión de Comisión de Salud para ver el avance del Censo Canino la cual se puede realizar de lunes a jueves después de las 17:00 para lo que confirmará el día que se realizará.
Otro punto, señala que en la Playa La Caletilla hicieron la bajada pero hay que colocar una malla porque se está desmoronando parte de la roca y así se evita el desprendimiento del material.
- **Alcalde**, informa que ya se envió a limpiar el sector pero agrega que se debe poner un escarpe.

EM

- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, informa que en La Pileta del Parque había gente bañándose.
- **Alcalde**, manifiesta que estaba al tanto, lo que hay que hacer es fiscalizar más.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta de quien es el quiosco que están construyendo en el sector de Ortúzar con la Costanera.
- **Alcalde**, informa que es de la señora Maite Fuentes.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta cuántos quioscos más se van autorizar.
- **Alcalde**, informa que ninguno más.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si hay más solicitudes.
- **Alcalde**, informa que sí, pero por los costos la gente desiste; informa además que se van a reconstruir dos quioscos que estaban pendientes en las terrazas son de Dña. Johana Cortés y Brany Polanco.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si es posible que invitemos al Comisario de Carabineros a reunión de Concejo con la finalidad de conocerlo y además que entregue una evaluación del mes de enero; además consulta por la reunión de Seguridad Pública y en qué quedó el tema del Skate Park por el desorden producido el verano pasado en el lugar.
- **Alcalde**, informa que hasta el momento anda todo bien y este año hay menos denuncias pero han habido más detenciones.
- **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta qué días Carabineros controla en la Caseta.

EM

- **Alcalde**, informa que durante los fines de semana las policías realizan control aleatorio y la caseta se hace control todos los días.
 - **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, informa que en el sector de La Puntilla se está cerrando un sitio.
 - **Alcalde**, informa que sólo está demarcado y la DOM tiene la orden de notificar cuando empiecen a cerrar.
 - **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, consulta si le puede informar sobre reunión con ESSBIO por la ampliación del radio operacional hacia Punta de Lobos – Catrianca.
 - **Alcalde**, informa que se constituyó el equipo técnico y tendremos una reunión el día 05 de febrero en ESSBIO y participará el municipio – ESSBIO – Desarrollo Social.
 - **Concejala Sra. Andrea Aranda Escudero**, solicita la posibilidad de realizar reunión de la Comisión de Infraestructura con la finalidad de que Guillermo Pulgar informe de lo acordado.
 - **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, consulta si puede participar de la reunión.
- Se acuerda la participación de los Concejales Sra. Andrea Aranda E. y Hugo Toro G. en la Comisión de Infraestructura, previa coordinación con el Profesional del Departamento de Proyectos.
- **Concejal Sr. Hugo Toro Galaz**, señala que los cocheros están preocupados por la calle al costado de ESSBIO.
 - **Alcalde**, informa que ya lo vio con los cocheros y se les dijo que es sólo por el día sábado desde las 10:00 a 15:00 horas para descongestionar un poco y además se están colocando rejas en la feria para evitar congestión.

KM

- **Concejal Sr. Mario Morales Cárceles**, consulta qué pasa con ferrocarriles con el tema de la pasada por el sector.
- **Alcalde**, manifiesta que no pasa nada aún ya que hay que retomar el tema y reunirse con el gerente de la empresa y no lo ha solicitado.

El Sr. Alcalde recuerda a los Concejales de la actividad que se realizará el día de hoy en la Villa Bicentenario y La Paz para que asistan.

Sin otro tema que tratar, se termina la sesión siendo las 11:05 horas.



REBOLLEDO LIZANA
Secretaria Municipal